
令和２年度第１２回教育委員会議定例会会議録  

 

１ 日  時  令和３年３月２４日 午後３時４５分  

２ 場  所  滝沢ふるさと交流館 ２階会議室  

３ 出席委員  教育長 熊谷雅英  

委員  佐藤恭孝  

委員  大石 園  

委員  井上美津男  

４ 説明のために出席した職員  

教育次長           佐藤勝之  

教育総務課長         久保雪子  

学校教育指導課長       村田浩隆  

生涯学習スポーツ課長     朝岡将人  

文化振興課長         佐々木澄子  

学校給食センター所長     松本昭彦  

５ 議題及び議事の大要  

教育長 これより令和２年度第１２回教育委員会議定例会を開会します。  

      （開会時刻 午後３時４５分）  

教育長 本日の出席委員は定足数に達していますので会議は成立します。  

教育長 日程第１。会議録署名委員の指名についてお願いします。  

教育総務課長 佐藤委員にお願いします。  

教育長 それでは本日の署名委員は佐藤委員にお願いします。  

教育長 日程第２。会期の決定については本日１日としたいと思います。これにご異議ご

ざいませんか。  

（全員異議なし。）  

教育長 会期は１日とします。  

教育長 日程第３。教育長の事務報告でありますが、別紙のとおりであります。何かご質

問がありましたらお願いします。  

委 員 ３月１０日の市特別表彰表彰式についてお願いします。  

教育次長 令和２年度明るい選挙啓発ポスターコンクール中学校の部で最高賞である文部

科学大臣・総務大臣賞を受賞した滝沢中学校３年の髙橋里奈さんと、第６３回 JA

共済全国小・中学生書道コンクール小学生半紙の部で最高賞である農林水産大臣賞

を受賞した鵜飼小学校２年の柳谷歩希さんの表彰でした。  

委 員 ３月２３日の第２１回市新型コロナウイルス感染症対策本部会議は特別なことが

あったのでしょうか。  

教育次長 関東方面の緊急事態宣言の解除を受け、岩手県知事から新たなメッセージが出

されました。それを受け、市でも市長からメッセージを出すということで基本的な

方針は変わらないのですが、東京、仙台等の情報の確認と、今まで通り手洗いや手

指消毒、マスクの着用の徹底について改めてメッセージを送るという方針を決定し

たものです。  

委 員 ３月１１日の第２回市立学校衛生委員会はどのような内容だったのでしょうか。  

教育総務課長 市立学校衛生委員会は年に２回から３回開催しているものです。第２回は

年度末ということで今年度の公務災害の発生状況の情報共有と、来年度の衛生管理

計画を確認したというものです。公務災害については、同じような公務災害が出な

いよう学校のほうでも情報共有していただくようお願いしたところです。  

教育長 学校の教職員の健康状態、教育環境、労働環境の状況、対策について、教育委員

会、学校の管理職、教職員組合が一体となって話し合う会となっています。今回

は、超過勤務の状況や、タイムカードの導入の説明もありました。昨年度と比較し



て今年度はコロナで部活動の時間が減った影響か、対策の効果なのか超過勤務の時

間が減少しています。来年度も対策を講じながら進めていきたいと思います。  

教育長 ほかに何か質問等ありましたら、お願いします。  

（特になし）  

教育長 それでは次に進みます。日程第４、議案第１号令和３年度滝沢市学校教育指導方針

に関し議決を求めることについてを議題とします。  

学校教育指導課長（資料により説明する。）  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

    （特になし）  

教育長 それでは議案第１号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第１号は可決されました。  

教育長 それでは次に進みます。日程第５、議案第２号令和３年度滝沢市社会教育行政

の方針に関し議決を求めることについてを議題とします。  

生涯学習スポーツ課長（資料により説明する。）  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

委員 施策 2-2 埋蔵文化財の保存と活用の教育普及活動とはどのようなことですか。  

文化振興課長 国庫補助金を受けている事業で埋蔵文化財センターの保存、展示、会計

年度職員の雇用、埋蔵文化財講座、体験活動勾玉づくりなどがあります。学校はク

ラス単位、学年単位では難しいのですが、子供会単位でしたら体験活動をしていた

だいています。今年度については盛岡北高へ行き、高校生に歴史についてお話しし

た後火おこし体験をしていただきました。  

教育長 ほかに何か質問等ありましたら、お願いします。  

（特になし）  

教育長 それでは議案第２号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第２号は可決されました。  

教育長 それでは次に進みます。日程第６、議案第３号令和３年度滝沢市立学校給食セ

ンター運営方針に関し議決を求めることについてを議題とします。  

学校給食センター所長（資料により説明する。）  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

教育委員 新型コロナウイルスの関係の学校の臨時休校時の給食食材についてそのよう

に対応したのですか。  

学校給食センター所長 あらかじめ休業がわかっている場合は食材納入を止めることが

できますが、急な場合は止めることができません。１校の臨時休業時に、納入を止

めることができず、パンと牛乳が納入されました。パンは処分することになりまし

たが、牛乳は翌日の調理に使用することができました。給食費については、インフ

ルエンザと同様に急な場合は返金できません。昨年の３月の臨時休業については返

金しました。４月３０日と５月１日の臨時休業の２日間については年間の中で別の

日に給食を提供しました。  

教育長 ほかに何か質問等ありましたら、お願いします。  

   （特になし）  

教育長 それでは議案第３号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第３号は可決されました。  

教育長 それでは次に進みます。日程第７、議案第４号滝沢市文化財調査委員の任命に

関し議決を求めることについてを議題とします。  

文化振興課長（資料により説明する。）  



教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

   （特になし）  

教育長 それでは議案第４号を原案どおり決定してよろしいでしょうか。  

（全員異議なし）  

教育長 それでは議案第４号は可決されました。  

教育長 それでは次に進みます。日程第８、事務報告１滝沢市議会３月会議についてを

議題とします。事務局の説明を求めます。  

教育次長（資料により説明する。）  

教育長 なにかご質問がありましたらお願いします。  

（特になし）  

教育長 以上をもって、本日の日程は終了しました。教育委員会議定例会を終了しま

す。  

        （閉会時刻 午後４時４０分）  

 

６ 会議録作成者 教育長 熊谷 雅英  

 

７ 会議録署名委員  

    

   教育委員  

 

   教育長     

 

 

 

 

 


